

带案下乡查实情 法理相融解纷争

本报讯(记者 闫利民 通讯员 王捷)近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院民一庭法官白浩在开庭审理原告郝某诉被告柳某土地承包经营权纠纷一案后,并未急于埋案书写判决书,而是带着案卷沿着崎岖的山路来到原、被告双方争议的土地上,实地了解案情。

被告柳某系原告郝某的“奶儿子”,原告郝某持有位于某乡某村某社的五荒地

使用权证。郝某在上世纪90年代曾离开当地前往薛家湾镇居住,其陈述离开时曾将五荒地交由柳某使用。柳某则在该荒地上先后进行了耕种和种植杏树。现郝某诉至该院请求被告柳某排除妨害,要求柳某移走该地块上的杏树并返还土地。因该案双方系“奶父子”关系,白浩在开庭后召集双方当事人及委托诉讼代理人、村委会主任、双方当事人所在社长一同前往

现场勘验了解案情,就案件处理与在场人员进行沟通,听取了他们对案件的调解建议。在勘验现场,白浩从情、理、法的角度深入浅出地讲解相关法律知识,希望原告、被告双方能以最终调解的方式握手言和。同时村、社负责人也对双方当事人进行思想疏导,建议双方按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的精神,正确协商解决争议。

人大代表调研走访 建言献策法院工作

根河讯 近日,全国人大代表、呼伦贝尔市满归林业局北岸林场第七小队队长周义哲到呼伦贝尔市根河市人民法院调研走访,围绕法院近期工作开展情况进行座谈,并对法院工作建言献策。

根河市人民法院党组书记、院长安志国陪同周义哲参观了诉讼服务中心、党员活动室等场所,详细介绍了法院各项工作开展情况。座谈会上,周义哲对法院工作取得的成绩表示肯定,并结合自身工作和调查研究成果对法院工作提出意见和建议。安志国认真听取了周义哲的意见和建议,表示,2020年,在代表委员的关心支持下,该院各项工作稳步推进,今后工作中,该院还将在常态化疫情防控、审判执行、司法为民、队伍建设上持续发力,努力提升人民群众对法院工作的满意度。(王新鹏)

好友借贷起纷争 法官调解释前嫌

科布尔讯 近日,乌兰察布市察右中旗人民法院民事审判庭成功调解了一起民间借贷纠纷案件,让原本剑拔弩张的双方当事人冰释前嫌,握手言和。

原告康某某与被告庄某某在一次理发过程中偶然结识,由于聊得比较投机,双方便互加微信成为了朋友。庄某某手头紧张,无法按时归还信用卡,便让康某某帮忙还款2万元,并出具了欠条。此后,庄某某向康某某陆续还款1.2万元,剩余8000元一直拖着不还。几经讨要无果,康某某将庄某某起诉至人民法院。

庄某某到庭后,态度十分强硬,声称只有康某某向其和家人赔礼道歉后才肯还款。经询问得知,因庄某某不予偿还借款,康某某数次登门索要,严重影响其及家人的正常生活。后经法官耐心调解,双方情绪都得到了缓解,最终在法官的不懈努力下,该案以调解方式结案,庄某某很快履行了还款义务。(王中华)

弘扬勤俭美德 反对铺张浪费

鄂尔多斯讯 近年来,鄂尔多斯市东胜区人民检察院坚决贯彻执行中央八项规定,将“过紧日子”理念贯穿各项工作始终,将建设节约型机关作为一项重要的工作目标常抓不懈,大力弘扬勤俭节约的中华美德。

在具体工作中,该院遵循先有预算、后有支出的原则,将各项支出全部纳入部门预算;进一步规范费用报销程序;全面实行公务卡制度,因业务发生的差旅费、培训费、会议费等都使用公务卡进行结算,从源头上堵塞了漏洞;采购货物、工程和服务,遵循公开透明、公平竞争、诚实信用原则,严格执行招标采购领导小组会议程序,合理确定采购需求;建立了公务接待审批控制制度,建立公函申请公务活动制度,严格执行国内公务接待标准,实行接待费支出总额控制制度,坚决遏制舌尖上的浪费,形成了“厉行节俭,反对浪费”的良好局面。(奇翠 边怡霖)

开通执行绿色通道

包头讯 近日,包头市青山区人民法院组织专项执行行动,赶赴全国11个省区市,对以奔重汽等大型驻区企业作为申请执行人的系列案件进行集中攻坚,依法维护企业合法权益,维护辖区营商环境。

在此次行动中,该院成立了专项行动领导小组,开通涉企执行案件绿色通道,以执行局为牵头部门,集结精干力量,通过实地走访、调研,摸清案件底数,掌握基本案情,运用人民法院“总对总”执行查控大数据平台,详细核查所有涉案被执行人身份信息、住所地及财产线索。在前期工作基础上,细化行动方案,派出工作组,赶赴山东、山西、安徽等11个省区市,与当地不动产管理、银行金融机构

维护企业合法权益

等部门进行“点对点”沟通,协调联动,现场查控房屋、车辆等被执行资产。同时,在当地法院和公安机关配合下,实地查封被执行人下落,现场冻结被执行人银行账户、网络资金,对拒不履行生效判决的被执行人果断采取强制措施,将22名涉案被执行人纳入限制高消费及失信被执行人名单,督促相关人员及时履行法定义务。

通过此次集中行动,该院累计清理涉企业债权执行案件63件,为驻区企业执行到位债权总额4.52亿元(包含建筑物、土地使用权、车辆等资产评估价格),为本地区经济持续健康发展、企业良性运转提供了有力司法服务和保障。(肖明)

学习宣讲全会精神 推动基层党建工作



呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院党支部与最强党支部联系点步森百货党支部,共同开展学习党的十九届五中全会精神宣讲活动。

该院党支部书记汪伟以“迈向全面建设社会主义现代化国家新征程”为题,从“会议重大意义”“十三五时期成就”“十四五规划

及2035年远景目标”等方面对十九届五中全会进行了深入解读,同时对法院“党建+红心0703”党建品牌、“党建联盟”工作成效、“最强党支部”建设的工作内容进行介绍。通过加强联系、互学互鉴,激发党支部内生动力,共同提升双方党支部建设质量。(薛雨)

人大代表现场监督 助力“阳光执行”活动

海流图讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院在执行一起涉农产品买卖合同纠纷案件时,主动邀请旗人大代表到现场见证执行、监督执法。

此次受邀见证执行工作的人大代表全面详细地了解了执行工作流程,切身感受到了执行工作的威慑力,对执行干警不怕苦、不怕累、不怕险的精神大加赞赏。代表

们表示,通过见证法院执行活动,对法院执行工作的繁杂和艰辛有了更清楚、更直观的印象,感受到了执行干警的“有为、苦干、实拼”精神,希望今后有更多的单位参与、协助、配合法院开展执行工作,共同为“切实解决执行难”这一事关国计民生的“民心工程”助力加油。(贾晓燕)

完善党建工作制度

卓资山讯 为进一步推进“五强”党支部建设,促进基层党组织工作规范化、制度化,近日,乌兰察布市卓资县人民法院党总支对党建工作制度进行了进一步的修订完善。此次修订工作紧密结合当前党建工作新形势、新要求,修订完善并新增党建工作制度共28项。

此次修订、新增的制度有两个特点,一方

筑牢从严治党根基

面内容更加完善,对党组织生活、党员教育管理、党组工作等内容均进行了补充完善,使该院党建工作的开展更加标准、规范,另一方面要求更加明确,进一步明确了管党治党责任、目标任务和党组织生活的各项要求、程序等。今后工作中,该院将进一步加强制度的执行力,逐步建立健全管党治党制度体系,着力夯实全面从严治党根基。(张玲)

精心组织周密部署 考务工作圆满结束

包头讯 日前,2020年国家统一法律职业资格考试主观题考试包头考区顺利结束。

据介绍,2020年国家统一法律职业资格考试主观题考试包头考区设置包头轻工职业技术学院1个考点,19个考场,共1200人报名参加主观题考试,参加考试1193人,其中机考1120人,纸笔答题73人,参考率99.47%。

据了解,包头考区主观题考试与客观题考试相同,设置了健康码检查点、测温通道、隔离室等防疫场所,严格落实“疫情防控、考务安全两个万无一失”工作目标,坚持“从严治考、规范管理、热情服务”工作原则,按照“十个百分之百”工作要求,切实做到精心组织、规范管理、周密部署,考场纪律严明,考场秩序井然,实现本次考试零事故、零差错。(肖明)

九条措施提供保障 助力优化营商环境

萨拉齐讯 为充分发挥司法行政职能,为辖区打造一流的营商环境提供有力法治保障和优质服务,日前,包头市土右旗司法局提出以下九条措施。

一是强化涉企普法宣传,为优化营商环境提供舆论保障。以“法律七进”为依托,创新法治服务方式,推进法律进企业,营造浓厚的依法经营、依法治企氛围。二是持续开展“减证便民”行动。继续梳理和取消证明事项,2020年年底前公布证明事项保留清单和取消清单,推动证明事项清单进行动态管理。三是提升公共法律服务平台服务能力。充分发挥旗级公共法律服务中心、乡镇法律服务工作站、村级法律室三级公共法律服务实体平台作用,实现一站式办理,一网办理。四是推动企业建立法律顾问制度。开展律师事务所与民营企业结对活动,推动优秀律师“1对1”担任企业法律顾问,定期为企业开展“法律体检”,降低生产经营中的法律风险。五是加强涉企行政执法监督,推进行政执法规范化建设。围绕行政执法监督信息化建设,全面推行行政执法“三项制度”。建立完善行政执法信息公开平台,进一步加强涉企执法结果信息公开,依法应公开率达到100%。大力推进行政执法全过程记录制度。推动建立重大执法决定法制审核目录清单,实现法制审核全覆盖。六是拓展公证服务市场主体的广度和深度。监督指导公证机构认真办理企业并购、招标投标等公证业务,加大对中小企业融资贷款的公证服务力度,规范交易行为,防范非法集资风险。七是打造涉企法律援助新机制。实行法律援助一次性告知,容缺办理、证明事项告知承诺办理,做到法律援助案件应援尽援。八是强化涉企行政复议案件办理。涉及营商环境建设方面的行政复议申请,在书面审理的同时,到申请人所在地实地调查、实地听证,倾听申请人的意见,充分保障其知情权、话语权。涉及企业为申请人的复议案件,快受理、快审理、快结案,一般案件由60日变为30日内作出复议决定。九是为市场主体提供高效便捷的纠纷解决途径。在土右旗公共法律服务中心设立服务营商环境接待窗口,在企业家协会组建服务民营企业人民调解委员会,受理并调解企业矛盾纠纷。(赵丽宏)

督查行政执法工作 推动法治政府建设

包头讯 11月23日至11月26日,包头市白云矿区委依法治区办成立督查组,对辖区20个主要行政执法部门(单位)法治政府建设与依法行政工作情况开展全面督察,以督查促进法治建设和行政执法工作落地落实。

督查组深入各单位,通过听取汇报、查阅档案资料等方式,对行政处罚案卷、行政许可案卷情况、法治政府建设智能化一体平台应用情况、行政权力事项清单公布情况等工作进行全面细致的督查,确保法治政府建设及依法行政工作有计划、按步骤进行,使各项工作取得实效。督查组对各单位法治政府建设工作所取得的成效表示认可,同时针对存在的问题和不足提出意见和建议。(肖明)